武

汉法

院

现场

扣

将他

恟

# 将"庭审"现场搬进修理厂

### 新洲法官一次性化解 4 起道交纠纷

武汉晚报讯(记者耿珊珊 通讯员 樊黎明 雷霖 实习生易莉萍)一起交通 事故造成四车受损,因肇事司机拒不支付汽车修理费,最终被诉至法庭。27日记者获悉,武汉市新洲区法院将"庭审"现场搬进汽车修理厂,促成四个案件一并调解,且案外人与被告达成庭外和解协议。

2023年11月,汪某驾驶机动车与 沈某、程某、喻某、黄某驾驶的车辆发生 碰撞,造成4辆机动车不同程度损坏。 事故发生后,汪某逃离现场。

交警部门认定,汪某逃逸并负事故 全部责任。因汪某拒不支付车辆损失 费用,沈某等人就各自的车辆损失分别 向法院提起诉讼,要求汪某及其车辆投 保的保险公司承担相应责任。 考虑到4起案件标的较小,车辆损失评估的证明力有限,以及重新鉴定的时间成本、金钱成本较大等因素,承办法官决定优先组织双方进行调解。但因双方分歧较大,承办法官最终依法开庭审理。

庭审过程中,承办法官耐心倾听双方意见。原来事故发生后,四辆受损车辆均被送到新洲某汽车修理厂维修,直到开庭,维修费还未结算。

经承办法官多番沟通之后,交通 事故责任强制险(以下简称"交强险") 保险公司同意将财产限额2000元直接 与某修理厂结算,修理厂也同意对于 超出的车损直接与汪某结算,承办法 官并就4辆车的维修总价进行协商。 然而,该修理厂负责人周某却说自己不 清楚具体维修工作,因此无法确定维修成本。

多番沟通后,双方意见仍未达成一致,且周某突然联系不上,案件调解再次陷入僵局。

考虑到某修理厂距离法院不远,承办法官当即决定变换调解方式和场所,上门与修理厂进行协商。为此,承办法官告知双方当事人庭审活动将在修理厂进行。

在修理厂,承办法官向负责人周某 详细介绍了案件相关情况,并告知法院 鉴定流程,希望周某能够配合法院工作, 共同化解纠纷。然而,周某态度犹豫。

经询问,承办法官这才得知,事故 发生后,该修理厂按照约定对事故受损 车辆进行了维修,并多次联系汪某,要 求其支付相应的汽车修理费用。然而汪 某一直以各种理由拖延。对此,周某心 存不满。明白了周某的顾虑后,承办法 官现场对汪某进行了批评教育,汪某自 知理亏,主动向该修理厂承认了错误。

"事故已经发生大半年了,修理费至今还没有结算,今天把大家叫在一起,我们好商好量,把问题一并解决了。"调解现场,承办法官动之以情、晓之以理,为双方当事人算"经济账""成本账""时间账"。

最终,在承办法官释法析理、耐心劝导下,某修理厂与汪某在庭外达成和解协议,汪某分期向某修理厂支付四辆受损汽车的修理费共计3.2万元,四原告对此结果也表示认可,主动向法院提交了撤诉申请。至此,四起纠纷圆满化解。

## 小区臭水沟变身荷花池

小区内建成近20年的景观河,慢慢变得破败不堪、臭气熏天,在多方参与改造下,如今蜕变成美丽的荷花池。近日,东西湖区金银湖街道丽水社区都市假日小区居民看着自家楼下盛放的荷花,舒心地笑了。

原来,小区内有一条长约120米、 宽约5米的人工景观河,不仅环境脏 乱,还存在安全隐患,居民投诉居高 不下,建议改造的呼声越来越高。

东西湖区住房和城市更新局与金银湖街道、丽水社区、小区业主委员会、物业公司、壹心机构、居民住户等相关代表,组成议事协商委员会,广泛收集居民群众意见,组织召开多方联动议事会,社区数十名党员、群众、志愿者上阵,积极参与改造行

动。壹心机构全程指导业主委员会在景观河改造过程中的相关法规及流程,物业公司参与现场改造施工。居民们则纷纷化身泥瓦工、混凝土工,还有居民送来了自家的鱼苗、鱼食,自赀购买了荷花种苗,种上睡莲和莲藕。

"改造后的景观河焕然一新,得到不少居民点赞。"金银湖街道丽水社区书记胡春林表示,居民从"旁观的你"变成"行动的我",成为共同缔造美好家园的主导者、建设者、受益者。

通讯员苏青 吴漾 屈芬

右图:小区内的景观河改造后成 了荷花池。 通讯员屈芬 摄



#### "00后"大学生村医上岗忙

## "追"到地里给村民做公卫随访

武汉晚报讯(记者李慧紫 通讯员张春红) "王爷爷,说好的在家等我,怎么又出门了?"6月 27日,江夏区舒安街道五里墩村,来进行公卫随 访的大学生村医方非站在田埂上喊了5遍"王爷 爷",老人这才听到,回过头应道:"田里有点杂草 没除完,这会儿凉快,我就过来了。"

想赶在下雨前完成随访,方非挽起裤脚、袖管便下了田帮忙除草。半小时后,两人干完活,方非跟着王爷爷回到家里,帮他测血压、查看吃药情况。

今年5月,首批81名武汉市定向培养的大学生村医开始上岗,方非就是其中之一,被分配



方非(左)在随访路上和村民聊天询问健康 状况。 记者李慧紫 摄

到五里墩村卫生室。距她13公里的湖泗卫生院,她的双胞胎妹妹方典也已到岗,正在各科室进行轮转学习。姐妹俩在2003年"非典"期间出生,家人以此取名,"没想到竟然和职业关联上了"。

方非负责五里墩村和南咀村两个村,共有165名老年人,其中113人有高血压,33人有糖尿病,每个季度都要对他们进行入户随访。随访都是提前打电话约好的,但很多时候因为村民到田里忙活去了,她会扑空。方非干脆"追"下地去找他们。"站在田埂上一遍遍喊人,一天下来嗓子都喊哑了。"方非准备买一个喇叭。

上班的第一天,方非就从舒安卫生院领到一辆电动车。有了车,方非像一个小诊室移动在村落中。"最多的一天,我走访了20多户村民,骑行近40公里。"

江夏区卫健局局长叶晋军告诉记者,江夏区 为大学生村医提供了住宿、用餐、专业技能培训,尽 量为他们提供生活保障,希望他们能扎根基层。

据了解,五里墩村卫生室多年都只有一位老村医,今年刚刚退休。"村医年纪偏大,人员紧缺,急需补充新生力量。"市卫健委基层处相关负责人董云萍介绍,从2021年开始,武汉连续3年委托湖北中医药高等专科学校定向培养大学生村医。"相信明年及后年两批大学生毕业后,武汉市村卫生室的医疗服务能力将有很大提升。"

随访间隙,有村民端来西瓜给方非。耐不住对方的热情,她拿着一块西瓜和村民一起吃起来,吃完抹抹嘴又继续随访。

武汉晚报讯(记者耿珊珊 通讯员郑雅曼 实习生易莉萍)打人不愿赔偿,还在法院炫富。6月26日,记者从武汉市江岸区法院获悉,一名 嚣张男子在法律面前终于低头——不仅宝马车被扣,而且人被拘留。

2023年,因生活琐事,李某打了邓某,随后邓某将李某诉至法院。审理阶段双方达成一致意见,并签订调解协议,李某向邓某赔偿医疗费、护理费、营养费等共计5万余元。这起纠纷本应该告一段落,但李某却动起了歪心思,不仅不主动履行,还玩起失联。邓某只好又向法院寻求帮助。

执行法官先是向李某发送执行通知书、报告财产令,而后又通过多次电话联系,李某才来到法院。当天,李某穿戴高档服饰出现在执行法官办公室门口。面对执行法官的督促和警告,李某不以为意,态度嚣张地说:"我现在就是年薪几十万、开豪车,你们能拿我怎么办?"

与团队沟通后,执行法官决定暂时先稳住李某,随后便走到法院大门外查看。果然,法官发现在法院门口不远处停放着一辆宝马车,正是李某口中的豪车。

执行法官立即安排人员扣押该车辆,并向李 某说明,在违反财产报告制度之外,还存在有履 行能力而拒不履行的违法行为。因情节严重,法

院决定依法对李某拘留15日。在执行法官宣读拘留决定书后,李某仍不屑一顾。于是执行法官立即联系法警将其拘留。

次日,原本嚣张跋扈的李某终于低了头。他不但认了错,而且还手写了一封言辞恳切的悔过书,承诺自己今后一定遵法守法,并通过家人将5万余元的赔偿款转到法院案款账户中,希望法院能再给他一次机会。

日前,鉴于李某主动付清了赔偿款并已认识到错误,江岸 区法院决定对其提前解除拘留措施。